

# Evening

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU • Redacția și ad-ția, ARAD, Bdl Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

## Dela o zi la alta Peste orice alte interese

### Dezbaterile parlamentare de ieri

#### Discuțiunile asupra legii cooperărilor au fost închise

La Cameră, d. Răducanu, a vorbit la proiectul de lege al cooperărilor. D-sa a spus că trebuie să integreze statul prin noului spirit de organizare fiind necesar ca să se realizeze prin cooperare să se realizeze asupra capitalismului. Trăim într'un stat normalizator — a spus d. Răducanu — și trebuie să organizăm statul normator în lozul celui explorator, având vedere interesele societății. D. Madgearu, a arătat că statul normator are datoria să normalizeze anumite raporturi tulburi, cum a fost, de exemplu, raporturile dintre debitori și creditori. Inși atunci când statul înțelege să normalizeze acordând suport pentru preluarea portofoliului, se transformă în stat explorator.

D. Răducanu, în continuare a arătat cum sistemul colectiv poate colabora și cu cel cooperatist și individualist.

A susținut că statul politic a lipsit dela datoris față de clasa țărănească dela 1890 până la 1913.

D. Răducanu a arătat apoi ce a realizat prin legea sa din 1929.

După d. Răducanu a luat cuvântul d. Ghiță, liberal, care a fost mult aplaudat de majoritari.

S'a propus apoi și s'a aprobat închiderea discuțiunii.

S'a dat cuvântul raportorului legii.

Am publicat ieri în extenso dezbaterile comisiei înterimare de Vineri, în care s'a discutat, dacă este sau nu oportună procurarea alor 7 autobuse, necesare pentru asigurarea unei bune circulațiuni pe teritoriul orașului Arad.

D. consilier Czettel s'a opus, spunând că noule autobuse, atâta timp, cât necesitatea lor nu este absolută, e un lux, pentru că banii s'ar putea întrebuința la alte lucruri mult mai urgente. Suntem exact de același părere. Avem însă numai ceva de observat.

Nu știm dacă d. Czettel, a călătorit sau nu, pe autobusele de pe liniile 5, 6, 4, 7 (în tot cazul, dacă n'a făcut-o, îl rugăm să o facă), și se va convinge de halul fără de hal în care se află. Nu numai caroseria, dar și motorul.

Nu știm care e părerea specialiștilor despre situația în care se află autobusele, — chiar și cele de pe linia Nr. 1, — și posibilitatea lor de rulare de aci înainte, însă noi, simpli profani în materie de motoare și autobuse, dar credem că actualele autobuse, nu mai pot fi lăsate în circulație. Sgomotul motoarelor, — în comparație cu al altor camioane de același tonaj, — e anormal. Si de aci se poate deduce, că sunt supra utilizate. Ori se știe că un motor suprauzat, nu mai necesită garanța necesară unei bune reglementări a circulației. Și atunci concluzia e evidentă: autobusele trebuiesc înlocuite. Înlocuirea urmează a se face cu autobusele de pe linia Nr. 1, cari, — deși tot în stare proastă, — sunt incomparabil mai bune decât

cele de pe liniile secundare, amintite mai sus.

Ni s'a spus, — într'o conversație strict particulară, — că opoziția cumpărării nouilor autobuse, nu s'a făcut pentru că nu ar fi necesare, ci pentru că la mijloc sunt diferite interese de ordin politic. — un fel de moneadă bună de bătut în timp de alegeri, — cari ar înconjura capul unora cu aureolă, nu prea meritată...

Pe noi, cari de atâtea ori ne-am dovedit perfect încadrați, în interesele opiniei publice, nu ne interesează, — cum nu ne interesează nici opinia publică, — cine va contribui și sub a cărui firmă se vor cumpăra noule autobuse. Noi știm un lucru: că autobusele trebuiesc înlocuite.

Interesele politice, fie ele cât de importante pentru unele persoane, dacă ele nu se identifică, dacă nu se încadrează perfect în interese-

le opiniei publice, atunci trebuiesc lăsate la o parte, pentru că în primul rând primează nevoile publice, nevoile publicului, pentru că acesta susține pe oamenii politici.

Aceștia, — oamenii politici, — fie mici, fie mari, au ajuns. — asta trebuie să o rețină și ei, — numai mulțumită publicului, cetățenilor, au ajuns acolo unde sunt. În cazul acesta, datoria lor este în primul rând să salveze interesele cetățenilor arădani, — în afară de viaduct, drumuri, etc. — este înlocuirea actualelor autobuse.

Și aceasta, trecând peste orice alte interese sau lucrături de culise, persoanele politice sau de altă natură.

Credem că de aceste considerente, va trebui să se decidă dacă trebuie sau nu, să se comande noule autobuse.

Rada Baltag

### Premiu pe capul lui Venizelos

PARIS, 9 (RADOR). — „Le Matin” anunță că a interceptat un mesaj radiotelegrafic prin care Venizelos întreabă pe d. Politis, ministrul Greciei la Varșovia, dacă și dispus să accepte a reprezenta în străinătate guvernul revoluționar grec.

Tsaldaris examinează cererea opiniei publice grecești de a se pune un premiu pe capul lui Venizelos.

Guvernul a luat o serie de măsuri de apărare financiară. S'a acordat un moratoriu la datoriile de poliție și s'an dat instrucțiuni tribunalelor să acorde mari înlesniri și amânări de termene debitorilor.

### Rintelen desmințit de un fost valet al său

VIENA, 9 (RADOR). — În procesul Rintelen Tribunalul a căutat să stabilească azi dimineață legăturile ce ar fi existat între Rintelen și Wiedenhammer, unul dintre conducătorii nazisti din Austria, care ar fi fost sub nume fals la Viena unde ar fi luat contact cu Rintelen. Acuzatul a declarat că nu a cunoscut nici o persoană cu acest nume.

Curtea a decis să cheme pe Ripoldi la Viena pentru a-l audia ca martor.

A urmat apoi audierea medicilor legiști cari admit că memoria acuzatului este slăbită, dar nu cred ca el să nu-și mai aducă aminte numele misteriosului vizitator dela 25 August.

În ședința de după amiază, președintele a citit senzaționala telegramă dela Ripoldi, fost valet de cameră alui Rintelen, în timpul cât acesta era la Roma. Ripoldi scrie că Wiedenhammer a fost primit de vre-o șase ori la legăția austriacă dela Roma, având lungi convorbiri cu Rintelen, uneori toată noaptea.

### Bela Kun a voit să-l asasineze pe Hitler?

LONDRA, 9. — Dailly Telegraph publică o telegramă din Copenhaga care anunță că poliția daneză a arestat pe membrii unui complot care urmărea asasinarea lui Hitler. Complotul era condus de Bela Kun, fostul dictator roșu al Ungariei, înconjurat de mai mulți emigranți juoslavici și de alte elemente din Europa Centrală, formând o organizație similară cu aceea care a organizat asasinarea regelui Alexandru.

## Note zilnice

Când am învățat istoria Greciei ne-a părut rău, am regretat că această țară cu atât de strălucitoare cultură, această pepinieră de gândiri scânteietoare, de suflete cari au cuprins întreg universul și de măiestre mâini cari au furat parcă ceva din arta zeilor lor creatori de viață, ne-a părut rău că țara lui Homer, Socrates și Praxiteles, țara lui Solon, Pericles și Agesilau au trebuit să-și stingă luminile și să devină o acrită bătrână, care cu tot genul ei de odinioară, e nebagată în seamă fiindcă alta i-a luat locul, cu alte însușiri.

Ne gândim la acestea acum, pentru că evenimentele cari se petrec pe pământul și sub cerul care l-a cunoscut pe Alcibiade și pe Aristotel, pe Sofocles, sau Fidiias, pe

recunoscutul care-a dăltuit viața în faimoasa Venus din Milo, ne amintesc alte lupte intestinale dintre frați, alte hărțuiri cari pe ei i-au făcut să piardă o faimă veșnică.

Care-o fi cauza că acest popor atât de genial a trebuit să treacă prin atâtea lupte pentru hegemonie în cari frații se sfășiau între ei? Atena, Sparta și apoi Teba prin marea ei fii Pelopidas și Epaminonda. Toate trei au stăpânit un timp pentru ca tot de frați să fie prăbușite și apoi să fie luate fără ușurință de alți stăpânitori cu mai multă coeziune cari au știut că unirea face putere.

Nu se repetă istoria? Nu seamănă oare insurecția de acum cu aceea a Tebei.

Desigur că Venizelos nu

s'a gândit la început la răsunetul mondial atât de puternic pe care-l va avea răscăla lui. Și desigur că nu s'a gândit nici la faptul că dacă n'ar exista pactul balcanic, o atacare a teritoriilor grecești și — în situația încordată de acum — o incendiere a Europei.

Și până la urmă, cine știe ce-o mai fi?...

O telegramă din București ne informează că învățământul profesional va fi modificat și că se va introduce bacalaureatul profesional.

Iată o măsură înțeleaptă! Desigur că după realizarea acestei precauțiuni profesionale la cari se va ajunge numai peste această piatră de încercare, vor câștiga mult în prestigiu. Nu se va mai spune că școlile profesionale sunt ceva inferior, de disprețuit.

De-acum liceele vor fi de-

congestionate pentru a nu se mai umplea universitățile și apoi, trotuarele cu șomeri viitori sau actuali. Și nici celor cu bacalaureatul dela liceu nu le va fi rușine să-și schimbe direcția luată în viață, reîntorcându-se pentru a lua bacalaureatul profesional. Cine nu va mai vrea să stea la sat se va îndrepta spre școlile profesionale, singurele cari pot oferi un viitor sigur.

D. Mihalache a declarat că în nici un caz nu se poate atăsa acțiunea d-lui Vaida la programul partidului.

D. Vaida a spus că nu înțelege să renunțe la realizarea dezideratelor pentru cari luptă actualmente.

Și ieri s'au ținut convorbiri în vederea unei conciliieri.

Cine cedează?

P. Sel.

## Aplicarea legii minelor

D. Leon, subsecretar de stat la Industrie și Comerț, a făcut ieri, declarații presei, privitor la aplicarea legii minelor.

Principiile au fost formulate în constituția votată de parlamentul liberal din 1923 și legile miniere din 1924 și 1929.

„Problemele care formează preocuparea noastră — a declarat d. Leon — sunt comasarea și vali-

darea drepturilor miniere, recunoașterea drepturilor de exploatare și simplificarea instanțelor miniere și în special, problema drepturilor de exploatare în Ardeal.

Primăria Municipiului Arad

Nr. 5456/1935.

## Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, — că Primăria municipiului Arad, —

in ziua de 30 Martie 1935, ora 11 a. m.

va ține în biroul Serviciului economic, camera Nr. 59, licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru aprovizionarea pe timp de 1 (un) an a instituțiilor sanitare ale municipiului, cu următoarele alimente:

60.000 kgr. făină de pâine, fiert și patiserie,  
13.000 kgr. carne de vită,  
6000 kgr. carne de vițel,  
6.000 kgr. carne de porc și  
5.000 kgr. unsoare topită.

Licitatiunea se va ține în conformitate cu Art. 88—110 din legea contabilității publice, regulamentul O. C. L. și normele de licitații în vigoare.

Ofertanții cari vor participa la licitațiune vor depune în mâinile Comisiunii de licitații, odată cu oferta (care se va întocmi în dublu exemplar) și garanția prevăzută de caietul de sarcini, iar oferta se va face numai în baza caietului de sarcini și a condițiilor speciale, cari pot fi văzute în camera Nr. 59 a primăriei în fiecare zi de lucru între orele 11—1.

Arad, la 8 Martie 1935.

Primăria Municipiului Arad.

## D. Eden va pleca la Moscova

LONDRA, 9 (RADOR). — D. Eden, lordul sigilului, va pleca la Moscova către sfârșitul acestei luni, iar la întoarcere se va opri la Varșovia.

Ziarele subliniază că amânarea vizitei lui Sir Simon la Berlin nu trebuie să aibă

nici o influență asupra programului celorlalte vizite, toate acestea fiind independente una de alta.

În cazul când Sir John Simon va mai face o vizită la Berlin, el o va face împreună cu d. Eden.

## Atentat contra unui judecător din Șomeuța Mare

SATU-MARE, 9. — Impotriva judecătorului Aurel Barbu din Șomeuța s'a săvârșit ieri un atentat.

Gheorghe Nistor, funcționar la regia monopolurilor din Satu-Mare, a tras cinci focuri de revolver asupra ju-

decătorului care se găsea acasă cu d-na Pop, soția primpretorului din Șomeuța.

Judecătorul a scăpat neatinț, dar d-na Pop a fost rănită la brațul stâng.

## Convocare

Se convoacă adunarea generală ordinară pentru ziua de Joi 28 Martie 1935 ora 10 a. m. a Fabricii de Ape Gazdase Unite S. P. A. Arad, în localul societății, Arad, Str. Consistorului No. 14.

### Ordinea de zi:

1. Darea de seamă și bilanțul încheiat la 31 Decembrie 1934.
2. Descărcarea consiliului de administrație și a comitetului de cenzori de gestiunea lor pe anul 1934.
3. Eventuale propuneri.

Consiliul de administrație

### Bilanț pe 1934.

Active: Cont sticle 2.283.420. Cont mașini 448.500. Cont casa în numerar 44.736. Cont material 53.406. Cont depuneri 5.553. Cont dubioase 81.723.50. Cont inventar 209.080. Cont curent debitori 148.005.50. Cont titluri 8.800. Sold pierdere 378.390. Total Lei 3.661.614. — Pasive: Cont capital societar 3.200.000. Cont fondul de rezerve 18.700. Cont curent creditori 442.914. Total Lei 3.661.614. Arad, la 31 Decembrie 1934. Consiliul de administrație: Președinte: Földesi Ludovic, Director executiv Hanekker Ernest, Administrator Deutsch Emeric, Director Ladislau Révész, Director Klausner Samuil, Director Pintér Adolf. Bilanțul și contul de profit și pierdere de față le-am examinat și confruntându-le cu registrul principal și registrele auxiliare, le-am găsit de acord și în regulă. Consiliul de cenzori: Dr. Gross Ignatie președinte, Reisz Iosif, Jakab Eugon, Seruga Niculaie membrii. Pentru contabilitate: Gatner Ioan, contabil autorizat. (ss).

## Mașină de bani

CERNĂUȚI, 9. — În comuna Dorobanți din județ, s'au descoperit la domiciliul lui Dumitru Mihailciuc prese și materia pentru falsificarea monedelor de 20 și 100 lei.

Au fost arestați încă doi complici, cari înainte de sosirea jandarmilor au aruncat o parte din prese și materialul metalic în Nistru.

Falsificatorii au fost descoperiți prin faptul că Mihailciuc a încercat să pună în circulație monedele falsificate, cari erau grosolan imitate.

# MILIOANE DĂ...

eventual, cine oferă un loz pentru al său!  
Nu ezitați. Norocul nu vine decât nu-l chemați cu încredere și stăruință.

Jucați la Loteria de stat!!!

# LA 15 MARTIE

Tragerea clasei I. a Loteriei de stat

CUMPĂRAȚI UN LOZ ASTĂZI!

Colectori principali în Ardeal și Banat:

### ARAD

Banca Goldschmidt. — Casa de Păstrare Generală.

### BRAȘOV

„Fortuna“, Alex. Enkelhardt.

### CLUJ

Banca Iliescu S. A. — Institutul de Credit. — Economia succ.

### ORADEA

Banca „Dacia“. — „Union“.

### TG. MUREȘ

Ernest Révész.

### TIMIȘOARA

Banca Centrală. — Banca de scont. — Banca Timișoarei.

Primul mare turneu al

## TEATRULUI VESEL DIN BUCUREȘTI

Director:

Sică Alexandrescu

cu

Grigore Vasiliu-Breluc, Lulu Aurelian, G. Chamel, M. Ordănescu-Bruno, M. Cassvan, P. Miron și Annie Capuștin

cu triumfătoare piesă

## BIRLIC

Farsă în 3 acte adaptare de Tudor Mușatescu și Sică Alexandrescu.

Itinerariu

Duminecă 10 Martie: Arad.  
Luni 11 Martie: Deva.

## BIRLIC

se joacă cu acelaș excelent ansamblu din București

### Bonuri de impozite

cu prețurile cele mai bune cumpără și vinde

Banca

## GOLDSCHMIDT

ARAD

## Cinematografe

### CENTRAL

Programul de azi:

## Război

## mondial

Reprezentările

la orele 5, 7.15 și 9.15

Prețuri normale.

### SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi:

Repriză!

## Roman

## orhideele

## Carol Lombard

## Walter Connors

Reprezentările

la orele 5, 7.15 și 9.15

Taxele de intrare:

Lei 8, 10, 15 și 20, incluziv

timbrul aviației.

### URANIA

Programul de azi:

Azi Duminecă a. m. la ora

11 jum. matineu.

Premieră!

La orele 3, 5, 7 $\frac{1}{2}$ , și 9

Numai pentru adulți

## Ordonanță

cu

## Marcelle Chantrel

După renumitul roman al Maupassant. Filmul eroic comprimate și arzătoare. rolul principal splendidă triță din „Amok“.

### CORSO

Programul de azi:

La orele 5, 7 $\frac{1}{2}$  și 9 $\frac{1}{2}$

Premieră!

## Cadrilul

## dragoste

Liane Haid,  
Adolf Wohlbrück,  
Theo Lingen,  
Hilde Hildebrand.



# Situația din Grecia se agravează

au avut loc ciocniri sângeroase demne de un adevărat războiu

ATENA, 9. — Situația din Grecia are o tendință de adevărate succese în Macedonia Orientală. Nu s'a petrecut nimic decisiv până du-terminarea bătăliei de Struma care a început a-și seară și continuă. Se crede că revoluționarii reușit să înainteze spre Salonic unde a avut loc o bătălie sângeroasă, căzând numeroși morți și răniți, de ambele părți.

D. Tsaldaris a primit pe prieteni. Recomandând po-liciei calm, el a spus că în cauza timpului rău, ope-țiile nu s'au putut desfășura normal ci s'au făcut numai observări din avioa-

D-na Tsaldaris organizează personal serviciile sanita-ri. Guvernul desminte că ar introdus cenzura scriso-ri și arată că cenzurarea telegramelor schimbate în război, este foarte blân-

Comunicatul afirmă că au făcut mai multe ares-ri printre elementele o-rganizate.

Trimisul special al lui "Le Temps" precizează că fost arestat generalul Vla-ros, Zavitzianos, fost mi-ștru și mai mulți deputați senatori. Prizonierii n'au putut fi trimiși la Tripolis deoarece populația li în-șurase să-i linșeze. Vasele rebele Bara și Hel-au sosit la Cavalla stabi-lind legătura între revolu-ționarii din Macedonia și cei pe mare.

Avioanele au bombardat Cavalla. Populația în pani-se ascundea prin case.

## Banilor li se dă foc

ATENA, 9 (RADOR). — Ministe-rul de Finanțe a hotărât, de acord guvernatorul Băncii Naționale Greciei și directorii băncilor par-ticulare, o serie de măsuri pen-tru a retrage mijloacele financia-ri ale rebelilor. Băncile particula-re și casierii publice din toate ținuturile vor trebui să distrugă banii aflate în case în cazul în care insurgenții ar debarca.

Printr'un decret, scadențele tuturor polițelor sunt amânate cu 3 zile.

Prefecții insulelor grecești de pe marea Egee au primit ordin ca să arde banii să fi arși pentru a nu cădea în mâinile rebelilor. Ieri au fost arse 200 milioane de drah-ma.

Din Cavalla unde se află o ma-nufactură de tutun se anun-

**La Dancing „Lloyd“**  
(Tavernă) Timișoara  
Programul pe Martie:  
**D O D D Y -**  
**DELISSON-IGELHOFF**  
Star dela Radio-Viena  
Cântă la două pianе și joacă cele mai noi șlagăre mondiale.

Nu întârziati!!! Cumpărați sau comandați prin poștă imediat un loz al Loteriei de stat la  
**BANCA ILIESCU S. A. CLUJ**  
Sucursala în Arad Strada Brătianu No. 3. Serviciul discret.

## Revoluția din Grecia

ca ed muncitorii s'ar fi constituit în soviete bolșevice.

### Venizelos e grav rănit?

Un vapor jugoslav sosit la Valo anunță că ar fi cap-tat un mesagiu din care re-lese că Venizelos e grav ră-nit și că ar fi fost transpor-tat la Alexandria.

Legatia greacă din Paris desminte că Salonicul ar fi fost bombardat.

### Se pregătește o mare bătălie navală

„Daily“ din Belgrad an-unță că în apele cretane se pregătește o mare bătălie navală între revoluționari și guvernamentali. Patru tor-piloare au părăsit azi arse-nalul din Salonic care, cu încă șase torpiloare și pa-tru submarine asigură gu-vernului superioritatea.

Rebelii au cucerit linia fe-rată Serres—Salonic.

Avioanele guvernamenta-le au bombardat Serres-ul.

### Sute de morți

LONDRA, 9 (RADOR). — „Daily

Express“ anunță că în cursul bă-tăliei care s'a desfășurat pe Stra-ma, au fost 600 de morți.

Ambele tabere au făcut numeroși prizonieri.

Intreaga presă britanică criti-că aspru pe Venizelos.

### Alte bombardamente

BELGRAD, 9 (RADOR). Se an-unță dela frontiera greco-jugo-slavă că avioanele aparținând trupelor guvernamentale au bom-bardat ieri pozițiile trupelor re-belilor din corpul 4 armată, în re-giunea Kukus. Trei sute de in-surgenți s'au predat.

Ultimele telegrame sosite la Lon-dra anunță că insurgenții greci continuă înaintarea în regiunea Cavalla. În Serres s'au concentrat peste 100.000 de rebeli. Avioanele armatei revoluționare bombardea-ză fără încetare Salonicul.

### „Averoff“ se aprovizionează

BELGRAD, 9. — Se anunță că „Averoff“ a capturat un vas ture-ncărcat cu cărbuni și-l remor-chează spre insula Mitilene. „Ave-roff“ își feia astfel combustibilul.

## O parte din trupele guvernamentale grecești au trecut de partea răsculaților?

SOFIA, 9 (RADOR). — Azi dimineață o escadrilă, ven-nd dinspre Salonic a aruncat numeroase bombe asu-pra orașului Demirhasar care se află în mâinile rebeli-lor.

Cu toată apărarea antiaer-iană și artileria rebelilor, avioanele s'au putut rein-toarce fără pierderi.

Bombele au făcut mari pagube materiale.

Se anunță că rebelii din Tracia ar fi fost întăriți prin aderarea a 25000 voluntari. În afară de aceasta, o parte a trupelor guvernamentale ar fi trecut de partea răscu-laților.

Granița dintre Bulgaria și Grecia este închisă.

### Rebelii au cerut încetarea bombardamentului

ATENA, 9 (RADOR). — Se afirmă

că rebelii au cerut forțelor gu-vernamentale să înceteze bombar-damentul localităților aflate în mâna rebelilor. Răspunsul a fost următorul:

„Preați-vă sau continuăm bom-bardamentul“

Arestările persoanelor suspecte continuă. În Creta, Venizelos a pus o contribuție specială pentru a-și procura fondurile necesare.

### Avioane străine vin în ajutorul guvernului

PARIS, 9 (RADOR). — Trimisul lui „Le Matin“ în Grecia telegrafiază că cinci avioane cu material de bom-bardament au sosit din Ju-goslavia la Salonic. Se mai așteaptă zece avioane din Anglia.

## Telegrama trimisă Suveranului, de evreii din România, în legătură cu acțiunea d-lui Vaida

După adunarea reprezentanței uniunii evreilor din România s'a trimis Suveranului următoarea telegramă:

„Evreii români întruniți în adunarea delegațiilor organizațiilor și societăților evreiești din Capi-tală, exprimă Majestății Voastre omagiul lor de neînmurită credință și devotament.

Ludă cunoștință de situațiu-ne creiată în urma unei agi-tațiuni ce tinde la anularea ega-lității cetățenești, adunarea își ex-primă speranța că Majestatea Voastră, ca și marele Vostru Pă-rinte, regele Ferdinand, în veci neuitat și de toți binecuvântat, nu va îngădui să se știrbească drep-turile conștințite prin constituție și legi, ale unei populațiuni de veacuri așezată în țară și constan-

td în slujirea credincioasă a Tro-nului și Patriei.  
Să trăiți Majestate! Trăiască Di-nastia și poporul român!“

## Reorganizarea Came-relor de Comerț

În vederea reorganizării Camerelor de Comerț, d. Ma-nolescu-Strunga a avut în-trevederi cu președintele U-niunii Camerelor de Comerț și cu președintele Camerei de Comerț din București.

## Folosiți bateriile „Galvani“

# Informațiuni

ABONAMENTE:  
Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, in-dustrii, toate instituțiile par-ticulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„Ecol“ poartă data apari-ției și nu a zilei următoare.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Ho-tel „Ferdinand“, camerele No. 21 22. Telefon 96.

NEW-YORK, 9 (RADOR).

— Știrile din Cuba arată că situația este mai gravă de-cât a fost vreodată în ul-timii cincizeci de ani.

Se crede că dacă greva generală nu va putea fi în-frântă în scurt timp de gu-vernul cuban, acesta va ce-re intervenția Statelor Uni-te pentru restabilirea lini-ștei.

PARIS, 9 (RADOR). — Ziarele se întreabă dacă pro-lungirea situației din Gre-cia n'ar putea duce la dif-icultăți internaționale.

Toate zările relevă im-portanța pactului balcanic pentru stabilitatea politică în Balcani.

Banca Națională a dat urmă-to-rul comunicat: „Banca Națională“ învită societățile de asigurare cari fac operațiuni de reasigurare în străinătate, ca în termen de zece zile să anunțe oficiului de contro-lul devizelor, natura operațiunilor și numele reasiguraților din străi-nătate.

Cazan de fier rachiū se caută spre cumpărare. Of-ferte cu preț stabil, sub „Bani gata“ la ziar.

SOFIA, 9 (RADOR). — Se desminte știrea că guvernul bulgar ar fi demisionat în urma evenimentelor din Grecia.

D. Inuleț, ministrul de Interne, a făcut presei o ex-punere asupra reformei ad-ministrative, arătând cari sunt inovațiunile noului pro-iect administrativ care a fost înaintat consiliului legis-lativ spre a se da avizul, ur-mând ca peste câteva zile să fie depus în Parlament.

Direcțiunea vămilor face cunos-cut că a revenit asupra ordinului dat și a admis întreprinderea mă-rfurilor contingentate în întreprin-tele reale și nominale, fără pre-zentarea autorizației de import. Se acordă un termen de 30 zile, pân-ă la 8 Aprilie ca tuturor mărfu-rilor din magazinele vamale să li se socotească la lichidarea lor de-claratiile de import sau întreprin-zare, deasemena, în toate mărfu-rile aflate în magazinele vamale și cari vor fi întreprindute până la 8 Aprilie să nu li se mai socoteas-că amenda rebut.

BUCUREȘTI, 9. — Contrar știrilor de ieri, nu s'a fixat

termen de judecată în cheștiunea dlor Tilea și Aurel Dobrescu pentru indisciplina de partid, întrucât comisiu-ne care trebuia să-i jude-ce, nu este formată.

Această comisiune va tre-bui să fie instituită pe o pe-rioadă de doi ani, după indi-cațiile noului statut.

ROMA, 9 (RADOR). — „Giornale d'Italia“, sublini-ază, informată fiind din cercurile guvernamentale, că Italia este riguros neutră față de evenimentele din Grecia.

PARIS, 9 (RADOR). — Le-gația din Paris desminte știrile după cari flota ven-izelistă ar fi atacat și bom-bardat Atena.

Deasemenea se desminte și șvovul că guvernul Tsal-daris ar fi demisionat.

## Reînființarea Corului „Aurora“

Uniunea muncitorilor tipografi, a luat lăudabila hotărâre de a re-inființa corul tipograților român din Arad, care a avut atâtea pa-gini de glorie în viața culturală a Aradului din trecut.

Corul și-a început activitatea sub conducerea distinsului diriger-t Octavian Lipovan și își ține orele de probă în fiecare Marți și Joi la orele 8 seara, în localul Guten-berg din Arad, str. Spiru Gheor-ghe Nr. 19.

Toți acei cari voiesc a lua par-te activă în acest cor, sunt rugați a se prezenta la orele de probă mai sus amintite.

Din zi în zi scad prețurile! la magazinul de bi-juterii și ceasornice

## HERBST

Oradea, Bul. Reg. Ferdinand 3.  
Ceasornice aur, 14 carate, pen-tru dame, fost 1000 lei, în pre-zent 600 Verigete aur, 14 car. 200—300—400 lei. Ceasornice Doxa. Omega 600—700—800—1000 lei, deșteptător și ceasor-nice nichel 100—200—300 lei, tacâmuri, țevi, coșulețe de ar-gint veritabil 3—3.50—4—5 lei gramul. Reparații de ceasor-nice cu garanție pe 3 ani.

## CINEMATOGRAF TIMIȘOARA

„TIVOLI“  
PROGRAMUL DE AZI:  
Comedia banului!  
Filmul zilelor de azi!

## FEMEEA cu milioane

cu Brigitte Helm, Paul Wegener, Otto Walburg, Lissy Arna.

**Autobusul ARAD - LIPOVA**  
cu data de 7 Martie c. a reînceput cursa  
La ARAD sosește la ora 8 dimineața  
Din ARAD pleacă la ora 14.

# Interesanta consfătuire vaidistă dela Braşov

## „Scandal și bătaie sau demisia“

**Anunțarea unei conferințe a d-lui Vaida la Oradea. — D. Goga a propus alianța, dar nu se poate lua, deocamdată, o hotărâre. — „Noi suntem adevăratul partid!“**

BRAȘOV, 9. — Vaidiștii au ținut aseară o consfătuire în localitate, sub președinția d-lui Vaida-Voevod. Consfătuirea s'a ținut la hotelul Coroana, continuând până cu mult după miezul nopții.

Privitor la eventualele alianțe cu alte grupări politice ale lui numerus clausus sau valachicus s'a spus în plină ședință că d. Goga a și făcut o propunere de colaborare, însă i s'a răspuns că deocamdată nu se poate lua nici o hotărâre în această privință.

**Acțiunea trebuie să-și păstreze individualitatea**

Unul din oratori a spus că acțiunea d-lui Vaida n'are nevoie de alianțe. El a accentuat că acțiunea pornită trebuie să-și păstreze individualitatea, iar d. Vaida să păstreze comanda.

**Impăcarea(?) cu partidul**

S'a discutat apoi problema împăcării cu partidul și eventual, problema temperării acțiunii pentru scopul final să poată fi atins.

La această chestiune a luat cuvântul d. Vaida care a spus că în primul rând, se cotește necesar ca printr'un articol larg răspândit sau printr'o apropiată conferință, pe care speră să o țină la Oradea, să lămurească masele în privința acțiunii de destrămare a partidului, pe care dsa pretinde că o întreprinde pe deoparte dr. Lupu, iar pe de alta Virgil Madgearu.

„Ar mai fi o ipoteză, a spus d. Vaida, să mergem la congres și să propunem un amendament împotriva acțiunii acestora și dacă partidul îl va primi, vom impune partidului bazele naționale adoptate de noi. Prin presă, nu numai d. dr. Lupu și Madgearu, dar și alții ne defăimează. Unii m'au atacat chiar prin presa partidului nostru.

Dacă la congres nu se va primi amendamentul meu, de bunăseamă că va urma scandal, poate chiar și bătaie și mă vor exclude pe o temă națională. Trebuie cântărit cum este mai bine: să mă excludă din partid cu scandal și bătaie pe o temă națională sau să mă duc la congres să spun că intrucât nu mai putem lucra împreună, îmi dau demisia. În afară de excluderea cu scandal și bătaie, și n'afară de probabilitatea demisiei ar mai fi o formulă și anume cea ca un grup din fruntașii noștri, din colaboratorii noștri fideli să plece pretutindeni și să spună că noi suntem adevăratul partid, că noi am rămas adevărații conducători și adevărații exponenți ai partidului național-tărănesc“.

**Este acțiunea d-lui Vaida de dreapta?**

Fiind întrebat de un redactor al ziarului „Diminea-

ta“ dacă intenționează să se coalizeze cu fracțiunile de dreapta, d. Vaida a răspuns: „Eu nu pornesc nici o mișcare de dreapta, ci vreau să fac ca partidul din care fac parte, să fie într'adevăr național-tărănesc. Degeaba nu se amintește de tratate, de Alba Iulia și mai știu eu de ce, eu nu cer decât proporționalitate, ceea ce n'are a face cu toate aceste lucruri care ni se amintesc“.

Mai departe d. Vaida a răspuns: „Cred că nu va fi nevoie de o acțiune în afară de partidul național-tărănesc“.

**D. Vaida nu vrea să meargă la București pentru a vorbi cu d. Mihalache**

In cursul nopții au stat la

## „Partidul național-tărănesc nu poate fi alături de acțiunea d-lui Vaida“

**Inercarea unei reconcilierii. — O consfătuire decisivă**

Asupra consfătuirii avute alături, la Cameră, între d-nii Costăchescu, Gafencu, D. R. Ioanășescu, Gică Măcărescu, Iacobescu și N. Georgescu-Tulcea cu d. Mihalache, spre a discuta cu dsa asupra situației create după votarea motiunii de desavurare a d-lui Vaida, se pare că d. Mihalache și-a manifestat admirația pentru tot temutul d-lui Vaida, dar acest lucru nu l-a împiedecat să declare că dacă d. Vaida înțelege să continue acțiunea întreprinsă, partidul nu poate fi alături de dsa.

D. Mihalache a subliniat categoric că partidul are un șef și un program și nu se poate admite acțiuni personale care să se contrazică în

Brașov d-nii Sever și Aurel Vlad. Mai erau așteptați d. D. R. Ioanășescu și alții, cari vor să caute un teren de împăciuire, intrucât d. Vaida nu vrea să meargă la București pentru a avea întrevederi cu d. Mihalache, șeful partidului.

Dintre ardeleni au sosit la Brașov d-nii Hațieganu, Man, Nițescu și Brediceanu.

Se crede că unii partizani ai d-lui Vaida ar voi să determine pe fostul prim-ministru la o atitudine care să le dea tuturora posibilitatea de a rămâne și pe mai departe în partidul național-tărănesc în care, unii dintre ei, au prețioase state de serviciu.

mod flagrant programul elaborat după atâta trudă, și să năruiască prestigiul președintelui partidului.

O delegație a celor cari au avut această consfătuire, a fost trimisă la Brașov pentru a vedea dacă nu se poate găsi posibilitatea unei reconcilierii. D. Mihalache a rugat pe ceice au plecat la Brașov să transmită d-lui Vaida asigurările amicitiei d-sale și să-i spună că e gata să accepte o formulă împăcătoare, pentru menținerea disciplinei în partid.

Se pare că această consfătuire dela Brașov va fi decisivă în celace privește raporturile vaidiștilor cu restul partidului național-tărănesc.

## D. Goga declară că nu a făcut nici o ofertă de colaborare cu d. Vaida

In legătură cu știrile despre o eventuală colaborare dintre d. Vaida și d. Goga, întrebat de ziarul Tempo, d. Goga a declarat că nu a făcut nici o ofertă de colaborare d-lui Vaida.

Aseară s'a prezentat d-lui

Mihalache o delegație compusă din d-nii Costăchescu, Gafencu, Ioanășescu și Măcărescu, cerând sau revenirea asupra motiunii votate de delegațiunea permanentă, în legătură cu d. Vaida.

## Ultimele informațiuni

**D. Manolescu-Strunga a plecat pe valea Prahovei pentru a lua măsurile necesare în legătură cu punerea**

## Sanțiuni pentru funcționarii fiscali superficiali

Ministerul Finanțelor a aplicat sancțiuni unor funcționari fiscali din județele Constanța, Someș, Dorohoi, Maramureș, Câmpulung-Bucovina și Neamț, pentru că s'au făcut vinovați de neglijență în încasarea impozitelor. Aceste sancțiuni merg până la pierderea salariului pe cinci zile, amendă de 300 lei și avertisment pentru retrogradare.

în aplicare a legii pentru protecția muncii naționale.

In ziua de 18 Martie urma să se întrunească la Belgrad delegațiile țărilor din Înțelegerea Balcanică în vederea discutării unui tarif unic pentru transporturile pe calea ferată.

Din cauza evenimentelor din Grecia, această întrunire a fost amânată pentru luna viitoare.

**La Ministerul Instrucțiunii se încează la reforma învățământului profesional, care tinde să introducă bacalaureatul profesional, învățământul tehnic industrial, case speciale industriale etc.**

## Declarațiile domnului Titulescu legătură cu situația internațională a Greciei

D. Titulescu, președintele Interlegerii Balcanice a făcut agenției „RADOR“, următoarele declarațiuni:

Evenimentele actuale, arată, fără contestare posibilă, eficacitatea pactului balcanic.

Țara poate trece prin serioase încercări interne, cum e cazul acum cu Grecia fără ca să existe cea mai mică teamă că integritatea teritorială să poată fi amenințată de unul din vecinii săi. Ce dovadă mai strălucită doriți, că nici un sistem de securitate n'ar putea depăși pe acela creat de tratatele cari au la bază asistența mutuală?

Intențiunile semnatarilor pactului balcanic sunt cele mai pașnice. Am motive să cred că guvernul bulgar

nutrește aceleași sentimente pașnice ca și țările. În asemenea condițiuni mi fie îngăduit să regretăm mersul bulgar pe lângă cietața Națiunilor Inter-nimic nu motiva acest mers, și să doresc o seră explicațiune mutuală la guvern la guvern, și puie lucrurile în ordine. Suntem toți cu in alături de Grecia și în mod sincer ca criza care trece să se termine mai repede.

Când există certitudinea că pacea va fi menținută în Balcani orice s'ar întâmpla, se poate privi situația Greciei, din punct de vedere internațional, ca puțin gravă decât ar fi la prima vedere.

## Prin jungla jefuitorilor arăda

— Considerente asupra moralității băii Simay —

IX.

In cele opt reportaje, apărute până acum în legătură și despre băile Simay, ne-am ocupat de diferite cazuri de îmbolnăviri obvenite în urma frecventării acelor băi.

Să vedem, dacă, toate cele scrise până acum se încadrează sau nu moralei curente și onestității profesionale ale comerciantului.

Dela început trebuie să constatăm, că nici nu poate fi vorba de aceste două lucruri, — de moralitate și onestitate, — la baia Simay. Căci, dacă aceste două lucruri, — ambele abstracte în fond, dar „contondente“ în urmări, — atunci s'ar îngriji ca, taxele să fie moderate reduse și în schimb lor să primeze, baie curată, igienică, fără primejdie de îmbolnăvire. Face baia Simay

aceste? Nu!

Baia Simay prin taxa intrare, face jaf, — iar cele furnizate contra taxă, pe lângă baia murdă, diverse boli de piele, cum cuvinte, comite un atac la sănătatea clienților. Ori, o lucru moral, ca care-și încredințează viața în mâinile băii, și crede în onestitatea instituției, să se vadă îmbolnăvit. Evident că nu.

Și cu toate aceste, până cum nici una din autoritățile încredințate cu pază năvălirii publice, n'a luat o măsură. De asemenea cele cu împiedecarea spulării.

E bine să se știe lucrurile acestea, pentru ca lumea să fie în mână cu încredințată soarta.

## Reprezentantul Bulgariei și-a retras demersul făcut Societății Națiunilor contra Turciei

GENEVA, 9 (RADOR). — Antonof, reprezentantul Bulgariei la Societatea Națiunilor, după ce, sub auspiciile secretarului general Avenol, a avut un schimb de explicații cu reprezentantul Turciei, a declarat reprezentanților presei că demersul făcut de d-sa Joi seara la Societatea Națiunilor nu va avea nici o urmă.

In urma explicațiilor avute cu reprezentantul Turciei, s'a stabilit că demersul de Joi va fi considerat ne-

avenit. Acest punct de vedere va fi confirmat printr'o scrisoare adresată de d. Antonof d-lui Avenol prin care îl informa că guvernul bulgar, primind te asigurările necesare, demersul depus la 7 Martie secretarului general Avenol referitor la concentrarea de trupe turcești în Tracia nu mai trebuie să facă obiectul unei comunicări între membrii consiliului Societății Națiunilor.

## Germania forțată să se înarmeze

BERLIN, 9 (RADOR). — Ribbentrop, reprezentantul guvernului german în chestiunile de dezarmare a declarat în interviu acordat lui „Daily Mail“ că publicarea Cărții Albe a provocat în Germania o profundă decepție pentru că s'a încercat să se arunce, prin ea, în sarcina Germaniei, răspunderea înarmărilor engleze.

„După ce Germania și-a distrus armamentul s'ar fi așteptat ca și celelalte popoare să facă la fel. Constatând contrariul, d. Hitler a luat măsuri pentru refacerea forțelor ofensive a Reichului“.

Germania, ca orice stat, nu te renunță la protecția armată

## Un perceptor a furat patru milioane din diarul organizației comuniste

SOFIA, 9. — Poliția a restat la Pladiv pe un perceptor care fugise furând patru milioane Leva.

El a declarat că a fugit din ordinul organizației comuniste din care face parte și că a predat banii partidului.